

ЛЕНИНГРАДСКИЕ КАДРЫ

Выборгские студенты к WorldSkills Russia готовы

Молодые профессионалы съедутся в наш город

На следующей неделе в Ленинградской области начинается IV открытый региональный чемпионат «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia. В нем примут участие студенты и из других регионов страны.

С тоит отметить, что из года в год соревнование набирает большую популярность: в сравнении с прошлым годом состав участников и количество компетенций значительно возросло. В прошлом году по трем возрастным группам (юниоры, студенты и зрелые профессионалы) было 38 компетенций и 277 участников, а в нынешнем – 48 и 350 соответственно.

Впервые чемпионат будет проходить и в нашем городе: Выборгский техникум агропромышленного и лесного комплекса готовит площадку по компетенции «флористика», политехнический колледж «Александровский» – «сухое строительство», Выборгский филиал ЛГУ имени Пушкина – «социальная работа», Институт экономической безопасности – «администрирование отеля». Учебные заведения нашего города, выбранные областным комитетом общего и профессионального образования под размещение конкурсных площадок для чемпионата, тщательно готовятся к соревнованиям. Руководители сузов и вузов собираются вместе, обсуждают насущные вопросы, стараются сделать пребывание участников в Выборге комфортным и насыщенным. Порой не только навыки и умения, но и располагающая обстановка помогает участникам стать успешными в конкурсе.

О том, как готовятся к профессиональному соревнованию студенты и педагоги Выборгского техникума агропромышленного и лесного комплекса, нашему корреспонденту рассказала руководитель учреждения **Елена ЧУДАЕВА:**

– Наши студенты на протяжении пяти лет на региональных и национальных чемпионатах WorldSkills Russia занимают призовые места. В нынешнем году студенты ВТАЛК будут соревноваться в трех направлениях: флористика (Выборг), ремонт и обслуживание легковых автомобилей (Волхов) и эксплуатация сельскохозяйственных машин (поселок Мичуринское). Конкурсные соревнования строятся на основе современных требований к профессии, проходят они на новейшем технологическом оборудовании, ребят судят сертифицированные эксперты, поэтому для студентов это интересно и полезно для будущей деятельности. Причем, допускаются к участию в региональном чемпионате только те студенты, которые заняли призовые места в областных конкурсах профессионального мастерства. Наши выпускники востребованы на рынке труда: их приглашают работать на сельскохозяйственные предприятия, в автотранспортные и дорожные организации, порты, которые в Ленинградской области много, служить по контракту в армию, потому что у них есть права всех категорий, в полицию, МЧС, и др.

Елена Чудаева также рассказала о том, как развивается техникум, к примеру, для подготовки к



Андрей Крышталеv готов показать свое мастерство в компетенции «ремонт и обслуживание легкового автотранспорта»

началу учебного года из областного бюджета было выделено на ремонтные работы более 12 млн. рублей. На эти средства отремонтировано центральное крыльцо, входная группа и холл первого этажа, кровля здания учебно-производственных мастерских, а также лаборатория электрооборудования. Введены в строй и оснащены новым оборудованием две автомастерские. Более четырех миллионов было выделено на учебное оборудование.

– Мы смогли летом приобрести новый легковой и грузовой автомобили для учебного вождения, современное учебное оборудование для проведения практических занятий в учебно-производственных мастерских, новые наборы инструментов. Практически во всех кабинетах заменили учебную мебель, приобрели новые компьютеры для кабинета, где студенты изучают правила дорожного движения, а также для класса «Механизация лесного и сельского хозяйства». Сегодня все учебные кабинеты техникума оснащены компьютерами с выходом в Интернет, экранами, проекторами, современным оборудованием.

В нынешнем году в техникуме продолжают работы по совершенствованию материально-технической базы.

Пожелаем удачи всем участникам чемпионата WorldSkills Russia, и будем болеть за наших студентов **47**

Маргарита ЗАХАРОВА

ДАТА

Здесь снова гремел бой

К 80-летию прорыва линии Маннергейма под Выборгом провели военно-историческую реконструкцию

На месте исторического прорыва частями Красной Армии линии Маннергейма, произошедшего 11 февраля 1940 года, спустя 80 лет вновь гремел бой. Около 300 реконструкторов, поисковиков и военнослужащих 138-й мотострелковой бригады воссоздали на полигоне под Каменкой события советско-финляндской войны.



Реконструкторы во главе со знаменосцем Артёмом Пастуховым

По сообщению пресс-службы Западного военного округа, в ходе военно-исторической реконструкции боев на линии Маннергейма было задействовано более 20 единиц исторической техники, участники применили около 10 тысяч светозумовых патронов, средств имитации огня артиллерии и ударов авиации. Были показаны основные моменты наступления Красной Армии, штурм укрепленных сооружений, поражение противника огнем артиллерии, рукопашный бой.

Председатель оргкомитета общественных инициатив «На той войне они знамениты» **Сергей ПИЩУЛИН** высоко оценил вклад в организацию реконструкции командования и бойцов 138-й мотострелковой бригады ЗВО.

На своей странице в соцсети он делится впечатлениями уже как поисковик:

– Для меня та далекая война – советско-финляндская, или

«финская», как до сих пор говорят в народе, началась 5 лет назад. Нет, конечно же, я прекрасно знаю дату начала той войны - 30 ноября 1939-го. В тот день она началась и для всей страны, и для Красной Армии, и персонально – для моего деда, призванного 25 ноября 1939. Но моей она стала все-таки весной 2014 года. Я тогда впервые попал на болото Манасуо. Попал и... не смог уйти.

До сих пор не могу понять, как я, человек, большую часть жизни проживший в степи, сроднился с этим болотом. Просто, видимо, стал частью похоронной команды, которая очень-очень давно, 80 лет назад, не успела забрать с болота всех погибших наших мужиков и похоронить их по-человечески.

В этих краях поисковики до сих пор поднимают десятки оставшихся лежать на поле боя солдат. Традиционно церемонии перезахоронения по итогам сезона проводятся в воинское захоронение урочища Мерки именно 30 ноября, в годовщину начала Советско-финляндской войны. На последнюю такую церемонию пришла даже дочь одного из воинов **Мира КОСТЫШИНА**, много лет искавшая сведений об отце, красноармейце Александре Ромашине.

Для зрителей и участников реконструкции был развернут пункт сбора сведений о ветеранах Великой Отечественной войны для создания единой базы данных в

рамках Всероссийской акции «Дорога памяти», пункты обогрева, устроена полевая кухня с горячим чаем и солдатской кашей, представлены выставка современного вооружения и военной техники, стрелкового оружия времен советско-финляндской и Великой Отечественной войн.

Одним из участников военно-исторической реконструкции стал выборгский поисковик, командир отряда «Университет ИТМО» **Артём ПАСТУХОВ**. Он выступал знаменосцем клуба «Солдаты Отечества». Младший политрук этого клуба **Тарас КОВАЛЕНКО** вел в атаку третью цепь наступающих. Артём Пастухов уточняет: в «мирной» жизни Тарас Коваленко доцент Санкт-Петербургского лесотехнического университета имени Кирова.

Помимо участия в военно-исторической реконструкции Артём Пастухов совместно с командиром военно-исторического клуба «Дозор» **Ильей НИКОЛАЕВЫМ** привезли выставку-фотосушку проекта «Трёхмерная летопись Победы». Кстати, автор «трехмерного» проекта Артём Пастухов в реальной жизни тоже кандидат технических наук. Его товарищ Илья Николаев работает инженером-программистом в компании «Честный знак». Он, кстати, в рамках реконструкции провёл еще и небольшой импровизированный концерт.

Подготовила **Елена СТЕПАНОВА**